

想睡觉想跳舞 想到处去看看

考完试最想做什么？听听考生们的心声

鲜花、礼物、横幅、拥抱、合影……高考落幕，昆明各考点门口充满感动与惊喜。考完试想做什么？考生们都有哪些心愿？来听听考生们怎么说。

古城晚报

开屏新闻App
理想生活 即刻开屏



考试季 | 高考

高考结束，她们即将开启人生新篇章。

先放松 休息两天再规划假期

高考完最想做什么？高考结束，当记者询问起笑容满满的考生们时，收到最多的回答便是“睡觉”。

昆一中的胡馨元家离学校有些远，是一名住校生。高考结束了，胡馨元说：“这段时间真的很疲惫，我想回家，先休息两天再规划假期。”

这一届高考生，经历了三年疫情。经历过学校封闭管理，经历过上网课，高考期间也有防疫要求，胡馨元坦言，还是有些紧张。

考完了，胡馨元终于可以放松了。走出考场的她，收获了妈妈给她的感动。妈妈段女士穿上了定做的裙子，上面绣着小鱼，希望女儿“鱼跃龙门”。

胡馨元说：“最让我感动的是，妈妈还给我的好朋友也包了一束花。我的好朋友在云南师大附中考试，她的爸爸妈妈有事不能来送考。”段女士说，她希望孩子们感受到父母的爱，让孩子也学会爱。

拾起兴趣 学车学烹饪学跳舞

“假期里，我想学车、学烹饪、写小说……”昆一中女生刘芳说。走出昆一中考点，刘芳和民警合了影，她希望自己能考入中国公安大学，她的梦想是当警察。

昆二十四中女生耿然走出考场，收到了3束鲜花，她非常开心。谈起高考后的计划，耿然说想去玩。“我和同学已经约好了去三亚。我还要去学跳舞，我从小喜欢跳舞，高三已经一整年没跳舞了。”

考完了，迎接云南师大实验中学张紫琪的除了爸爸妈妈，还有4岁的弟弟。弟弟给她送上鲜花，还戴了一顶双面帽子，两面分别写着“亲生的”“捡来的”。见到弟弟，张紫琪笑得很开心。“我想跟同学出去玩，想学滑板，还想看好多好多电视剧。”她说。

“走，买手机去。”在昆一中考点外，妈妈李女士见到女儿，说的第一句话就是要给她买手机。女儿有些不好意思，跟李女士说先回家。但李女士坚持说：“现在就去。”

做手工 编织很多漂亮的中国结

“此前，我被同学手上一本名为《手作幸福中国结》的书吸引，于是循着书的内容买了很多手工材料，高考过后我要编很多的中国结！”从云大附中一二一校区考点出来的金同学说，这个暑假，要把放在墙角“吃灰”的一箱子材料，变成一个个漂亮的中国结。

金同学一直是手工爱好者，同时非常喜欢中国古风。接触了《手作幸福中国结》这本书，更是让她沉溺其中无法自拔。“中国结不仅有大家看到的常见样式，还有很多花样，甚至可以编出小动物、植物等好多东西。”金同学分享道，“这个暑假，我有充足的时间来研究中国结和中国传统文化。”

“高考结束想做的第一件事就是跟朋友们玩场益智类桌游，再打几把《王者荣耀》，冲击十颗星。”小范从云大附中一二一校区考点出来，分享着她的考后心愿。

谈起为什么想玩益智类桌游，小范说，过去一年没有过多的娱乐项目。“在学校的日子里虽然只有复习，但热情的老师、可爱的同学给了我莫大的鼓励。接下来就是放松时间，我要把这一年没有娱乐的缺憾找补一下。”

去旅游 去看看多彩的世界

“想把头发变成五颜六色，也想去看看这多彩的世界，去弥补疫情偷走的三年青春。”清北书院全日制备考复读学校的同学们，在纸上写下了高考后最想做的事情，一名同学写下了这样的心愿。

“把高三这一年没有打的球全部补回来，排球、篮球、羽毛球轮着来。”在云南师大附中高新区考点的张炳怡兴奋地说。

睡一个无牵挂的觉、追追攒了很久的剧、去见见亲爱的朋友、和家人腻在一块、去旅行、养狗狗、去学新的技能、去看前所未见的风景……高考是收获，也是新的开始。终于考完了，很多同学都想去感受世界的美好。

本报记者 李思家 罗南 罗宗伟 龙宇丹 摄影报道



感谢老师付出



留下珍贵瞬间